
Κάλεσμα της Αριστερής Πρωτοβουλίας Τεχνικών

Δευτέρα 11 Οκτώβρη στα γραφεία του ΣΜΤ (Φωκίωνος 11 και Ερμού) στις 7:00μμ

Στον ενεργειακό τομέα συντελούνται δραματικές αλλαγές. Τα κύρια χαρακτηριστικά αυτών
των αλλαγών είναι:

• Η πλήρης ιδιωτικοποίηση του συνόλου του ενεργειακού τομέα. Οι παλαιότερες εξελίξεις
στον ΑΔΜΗΕ, όσο και οι πιο πρόσφατες στην ΔΕΗ και τον ΔΕΔΔΗΕ κλείνουν ένα κύκλο μιας
σχεδόν εικοσαετούς πλέον πολιτικής, η οποία στόχο είχε την παράδοση του κρατικά
ελεγχόμενου ενεργειακού τομέα στο ιδιωτικό κεφάλαιο. Ο στόχος αυτός πλέον
ολοκληρώνεται και δημιουργεί εντελώς νέα δεδομένα

• Η συγκεκριμένη πολιτική ανάπτυξης των ΑΠΕ, της «πράσινης μετάβασης», της
απολιγνιτοποίησης, επίσης δημιουργούν νέα δεδομένα για τον τόσο σημαντικό για την
λειτουργία της οικονομίας και της κοινωνίας ενεργειακού τομέα.
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• Η δημιουργία της περιβόητης «Αγοράς», η οποία μετατρέπει την ενέργεια σε
χρηματιστηριακό προϊόν μαζί με γενικότερες οικονομικές αλλαγές, συμβάλουν στην
εκτόξευση της τιμής της ενέργειας σε δυσθεώρητα ύψη. Η ενεργειακή φτώχεια απειλεί
πλέον με μόνιμο τρόπο μεγάλα κομμάτια των εργαζομένων και της κοινωνίας.

• Οι συνθήκες εργασίας στον υπο-διαμόρφωση ενεργειακό τομέα, είναι ένα επίσης νέο
δεδομένο που αφορά τους χιλιάδες εργαζόμενους σε όλες τις επιχειρήσεις του τομέα αυτού.
Πως μπορεί να οργανωθεί ο αγώνας για τα δικαιώματα εργαζόμενων (κυρίως των ελαστικά
– μπλοκάκιδων, εργολαβικών, συμβασιούχων κλπ) που εργάζονται στις εταιρείες της ΔΕΗ,
αλλά και στις άλλες εταιρείες οι οποίες δραστηριοποιούνται στην ενέργεια. Η τελική
διαμόρφωση της εργασιακής κατάστασης δεν είναι ανεξάρτητη των προσπαθειών που οι
ίδιοι οι εργαζόμενοι στον χώρο αυτό θα αποπειραθούν.

• Η κατάσταση του εργατικού και συνδικαλιστικού κινήματος και ιδιαίτερα της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ,
επιβεβαιώνει τα βαθύτερα προβλήματα του συνδικαλισμού στον κλάδο αλλά και του
κυρίαρχου συνδικαλισμού στην χώρα μας. Η παντελής αδυναμία να αρθρώσουν μια έστω και
στοιχειώδη δράση αντίστασης σε όλες αυτές τις δραματικές αλλαγές, απαιτούν
οπωσδήποτε συζήτηση. Ταυτόχρονα αναβαθμίζουν την ευθύνη όλων εκείνων των δυνάμεων
του εργατικού κινήματος που δεν έχουν ρίξει «λευκή πετσέτα» στην επίθεση του αντιπάλου,
ώστε να αναζητήσουν επειγόντως δρόμους ανάπτυξης των εργατικών και κοινωνικών
αντιστάσεων στις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις.

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών του ΣΜΤ παίρνει την
πρωτοβουλία και καλεί σε ανοιχτή σύσκεψη εργαζόμενους στον ενεργειακό τομέα, άλλες
δυνάμεις και σχήματα του ΣΜΤ αλλά και εκτός αυτού, αγωνιστές που ενδιαφέρονται για τα
παραπάνω ζητήματα, ώστε να συζητηθούν τα παραπάνω και να οργανωθούν τρόποι
απάντησης. Φυσικά πρόκειται για ένα πρώτο βήμα σε αυτή την κατεύθυνση. Η ίδια η
συζήτηση ευελπιστούμε να αναδείξει δυνατότητες και νέες πρωτοβουλίες.


